

秦登秀：

自办《家庭报》 一家心连心

热烈庆祝
新中国成立70周年

我家好家风

“家庭和谐，养育互济；爱亲敬老，家风传承；教育及时，交流平等；爱岗敬业，行为文明；和气待人，温柔坚定；健康为重，道德乃魂；家校协同，互相信任；以身作刚，与子共进；理想激励，塑造精神；家国情怀，开阔胸襟。”这是商丘职业技术学院的退休教授秦登秀的家训。今年68岁的秦登秀退休后，倡导成立了商丘市家庭教育学会，现任学会的秘书长。他们一家人向上向善，家庭和睦，2018年5月被市文明办、市妇联等单位联合评为“商丘市最美家庭”。



秦登秀的全家福

每月召开一次家庭会

秦登秀告诉记者，在办《家庭报》之前，从2010年7月起，他们家每月召开一次家庭会。谈起开家庭会的初衷，她说，当时小孙子将要出生，自己就要升级为奶奶了。为了给孙子提供一个良好的成长环境，全家人商量，决定每月召开一次家庭会。

据她介绍，每次家庭会都有一个主持人，内容主要是说出这一个月来，对方最令你感动的一件事和最让你不能接受的一件事。秦登秀说，刚开始时，家庭会开得并不顺利，特别是说“最让你不能接受的一件事”时，大家都不好

意思张口。后来，在主持人的开导下，大家都能畅所欲言，说出自己的心里话。

“这就和我们党开展的‘批评与自我批评’差不多，一家人在一起肯定会有一些摩擦，不快。说出来，有则改之，无则加勉。”她说。时间长了，开家庭会成了他们家的一个惯例，雷打不动。家庭会也成了家人相互交流、沟通的一个渠道，使得一家人更加和睦友好，相亲相爱。

《家庭报》已经办了17期

秦登秀告诉记者，《家庭报》是家庭会的升级版。它创

刊于2017年5月1日，目前已出了17期。记者看到，每一期《家庭报》都图文并茂，保存很好。她说，当时孙子要上小学了，为了更好地培养教育好孙子，他们就办起了《家庭报》。

认真阅读几期之后，记者发现秦登秀家的这份《家庭报》很有特色，主题鲜明，内容丰富。其中，设有《家风》《家训》《家书》《家教苑》等栏目，还配有家人获奖、外出旅游等方面的照片，看上去温馨温暖，回味无穷。秦登秀说，为了办好这份《家庭报》，全家发动，各有分工。儿媳妇李伟亚是市一中的一名教师，专门负责《家教苑》栏目的稿件撰写、收集等。她负责《家书》这个栏目，坚持每期手写家书，然后扫描到报上，显得很亲切。她老伴负责《家风家训》这个栏目，撰写家风家训。今年8岁的孙子张辰赫也主动要求参与进来，挑图片，找稿子，乐在其中。

一份《家庭报》，不仅是家教的平台，也成了一家人沟通交流的纽带。都说婆媳关系最难处，可是在这个家庭里，婆媳关系融洽，就像母女。办报的过程，即是对孙子培养教育的过程，也是一家人思想碰撞、相互融合的过程。

在秦登秀与老伴的影响下，一家人相亲相爱，向上向善，儿子、儿媳都是单位的骨干，先进工作者。儿子一家还被评为“市文明家庭”。在商丘市第一实验小学就读的孙子也是好学上进，热心公益，多次和家人一起到商丘好人爱心早餐点做义工，并把自己的压岁钱、零花钱等捐出来，助力爱心早餐。

文/京九晚报全媒体首席记者 吴海良（受访者供图）



再创业

昨日上午，在文化路与哈森路交叉口北侧，昔日的“大胡子米线”店老板李拥军，正在街头为顾客制作五谷杂粮粉。十多年前，本报曾以《当初，我第一个下岗创业是对的》为题报道过他的故事。在株洲路市中心医院对面干了22年米线店的他，在商丘“吃货”圈已经小有名气。由于母亲卧病在床，家里需有人照顾，他和妻子决定把米线店转让出去，换一份能照顾家人的职业。“无论干啥买卖，做啥生意，诚信经营始终是我的原则！”李拥军说。

京九晚报全媒体首席记者 魏文慧 摄

民警见司机形迹可疑 一查竟是网上在逃人员

本报讯 7月15日上午，在连霍高速公路豫皖界公安检查站，商丘高速交警在对过往车辆进行例行检查时，发现一名驾驶人形迹可疑。经查，该驾驶人牛某竟是网上在逃人员，其涉嫌寻衅滋事被公安机关上网追逃。

7月15日上午10时许，市公安局交警支队高速大队一中队民警何涛带领中队人员李晨曦等在连霍高速公路豫皖界公安检查站，发现一辆鲁P87Hxx的小型客车突然在站前广场停车，车内的驾驶员快速跳到后座上。民警怀疑驾驶员有问题，遂上前将小客车引至安全地带，将司机带至检查站内进行核查。经查，司机牛某是梁园区李庄乡人，其驾驶证状态正常。

民警进一步核实人员信息时，发现牛某是一名刑拘在逃人员。牛某涉嫌伙同他人酒后寻衅滋事，将他人打伤、砸坏损毁他人车辆，于2019年2月6日被商丘市公安局建设分局李庄派出所予以刑事立案网上追逃。当日下午，牛某被民警移交至商丘市公安局建设分局李庄派出所作进一步处理。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良

李俊林：薪火相传是公益的最佳传递方式

本报讯 今年42岁的李俊林是商丘市博爱联合会副会长。2008年，他走上公益之路。10多年来，他先后捐款5万余元，救助困难家庭100多家。16日上午，记者采访了李俊林。谈起从事公益事业，李俊林说这与他的成长经历有关。

李俊林3岁时父母双亡，与爷爷、奶奶和哥哥相依为命。他看到孤寡老人和孤儿，有种自然的亲近感，更加理解他们的艰辛和情感。2009年，李俊林得知有一对姐弟父母双亡，姐姐13岁，弟弟12岁，他就为姐弟俩购买了新棉被、棉衣和米、面、油等生活用品，长期资助和照顾姐弟俩的生活，帮助他们渡过难关。如今，姐姐已经结婚，弟弟退伍回来参加工作，他们表示一定要延续真情，回报社会，把爱传递下去，为公益事业添砖加瓦。李俊林说，薪火相传，这是公益的最佳传递方式。

2018年2月1日，李俊林和朋友拾到一个钱包，里面有身份证、银行卡和现金1000多元，还有一张9万元的免密存折，任何人拿着身份证和存折就能把9万元轻松取出。当时，李俊林直接来到派出所，请求民警协助查找失主，并将全部物品归还了失主。失主拿出1000元现金表示感谢，被李俊林拒绝。

2013年9月，李俊林在民主东路银苑小区居住时，组织大家为小区焊上大铁门，协调门卫看家护院，并在每周六上午以身作则打扫社区卫生，自己出钱制作温馨提示牌，成为小区美谈。2015年夏天，楼道内

电线因下雨而烧坏，路灯不能正常使用。李俊林就从自己家扯出一根电线，用自家的电照亮大家回家的路。

2017年3月，商丘市博爱联合会成立，李俊林任副会长，他和一群志同道合的志愿者在博爱这个平台一起开展了更加广泛的公益活动。从2017年开始，博爱联合会就资助了13名贫困学生，其中10个为年资助生（每年1000元），3个为月资助生（每月500元）。2018年，年资助生增加到15名（每年2000元），月资助生增加到4名（每月500元）。“今年，准备增加1名年资助生，使资助学生达到20名。”李俊林说，月资助生郑赛丽今年参加高考，取得了517分的好成绩，大学录取通知书这两天就可送达。

“当看到那些被资助家庭送来的花生、玉米棒时，是我最感动、最有成就感时刻，说明了我努力的价值所在，也激励着我在公益这条路上继续砥砺前行。”李俊林说。

京九晚报全媒体记者 杨旭华



巡查路上遇三轮侧翻 城管队员伸出援手

本报讯 7月17日上午10时40分左右，虞城县城管局城管队员巡查时发现一辆电动三轮车运送货物时翻倒在路边，货物撒了一地。见此情景，城管队员将货品捡起，并将三轮车扶了起来。

记者从翻车的这对夫妻介绍中得知，他们是附近马牧大市场超市的老板，当时准备骑车去送货。走到路口时，因道路高低不平，男子骑行中未能及时发现，造成三轮车发生侧翻。

“太感谢城管队员了，谢谢你们帮忙。”稍事休息，这对夫妻握住城管队员们的手一个劲地表示感谢。

京九晚报全媒体记者 王松 通讯员 贾震

睢县蓼堤镇中心学校 开展暑假防溺水宣传教育

本报讯 近日，睢县蓼堤镇中心学校多措并举开展了暑假防溺水宣传教育活动。

该镇中心学校要求，宣传活动中各中小学、幼儿园要出动宣传专车，沿途播放宣传录音、张贴发放传单标语，努力营造宣传教育氛围；要在危险水域悬挂警示标志，使每个学生都知道预防溺水常识；要加强家校联动，提高监管意识。充分利用短信平台、微信群、QQ群，以及发放《致全国中小学生家长的一封信》等形式，增强家长的安全防范意识，提醒家长尽到监护责任，对孩子假期安全彻底重视起来。

通讯员 王凤云